

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный рупор

Орган Ворошиловского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (1629)

ЧЕТВЕРГ
12 августа 1943 г.Цена №
15 коп.

XIII год издания. Выходит один раз в неделю.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику Попову
Генерал-полковнику Соколовскому
Генералу армии Рокоссовскому
Генералу армии Ватутину
Генерал-полковнику Коневу

Сегодня, 5 августа, войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом Орел.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломали сопротивление противника и овладели городом Белгород.

Месяц тому назад, 5 июля, немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменование одержанной победы 5, 129, 380 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить наименование „Орловских“ и впредь их именовать: 5 Орловская стрелковая дивизия, 129 Орловская стрелковая дивизия, 380 Орловская стрелковая дивизия.

89 Гвардейской и 305 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить наименование „Белгородских“ и впредь их именовать: 89 Гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа, в 24 часа столица нашей Родины — Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий.

За отличные наступательные действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

5 августа 1943 г.

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземотдела
на Доску почета заноситсяпередовики уборки урожая
1943 года

☆☆☆

Из колхоза „Страж революции“

ЗИНОВЬЕВА М. С. — жнея. При норме 0,12 га сжинает по 0,50 га.

ПЕРФИЛОВА Е. И. — жнея. При норме 0,12 га сжинает по 0,50 га.

КОМИССАРОВА А. И. — жнея, сжинает по 0,45 га.

ЕСТАФЬЕВА А. П. — жнея, сжинает по 0,45 га.

ЗЕЛЕНОВА М. Е. — жнея, сжинает по 0,43 га.

ГАЛАКТИОНОВА Е. А. — жнея, сжинает по 0,43 га.

Из колхоза „Советская деревня“ (Ивановка)
ШЕБАЛОВА А. Ф. — жнея преклонных лет, при норме 0,12 га сжинает по 0,30 га.

КОЗИНА Е. П. — жнея преклонных лет, сжинает по 0,28 га.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 4 по 10 августа 1943 г.)

Наши войска, продолжая наступление на Орловском направлении, 4 августа ворвались в город Орел. Немцы построили укрепления на улицах города, минировали и взрывали дома, автоматчики засели в подвалах и на чердаках каменных зданий и оказывали отчаянное сопротивление. Действуя штурмовыми группами, наши бойцы очищали квартал за кварталом. 5 августа после ожесточенных уличных боев город Орел был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Развивая наступление на Брянском направлении, советские войска за период с 4 по 10 августа заняли свыше 500 населенных пунктов, в том числе город Кромы, железнодорожные станции Нарышкино, Бедноты (28 километров западнее Орла), районный центр и железнодорожную станцию Хатынец (26 километров восточнее Карачева). Враг несет тяжелые потери в людях и технике. Захватив 9 августа железнодорожную станцию Шахово (34 километра западнее Орла), наши части обнаружили десятки немецких танков, подбитых в последних боях огнем советской артиллерии. Части Н-ского соединения 10 августа стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолетов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30.000 авиабомб.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа завязали бои с противником и продвинулись вперед на 10 километров. На другой день, 5 августа, советские части после упорных сражений овладели городом Белгород. В бою за Белгород уничтожено свыше 3.000 солдат и офицеров противника. Захвачены склады боеприпасов и другие трофеи.

4 августа наши войска, расположенные в районе север-

нее Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении, прорвали сильное укрепленную оборонительную полосу противника по фронту в 70 километров, значительно продвинулись вперед и за 7 дней ожесточенных боев заняли свыше 450 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Золочев, Грайворон, Богодухов и Тростянец, районные центры и железнодорожные станции Томаровка, Назарья Лопань и Краснополье, районные центры Борисовка, Большая Лисаревка, Липцы, Старый Солтов, Печенеги, железнодорожная станция Слатино (19 километров севернее Харькова), крупный населенный пункт Большой Бобрин (22 километра юго-восточнее Сумы) и ряд других. Советские войска захватили много плененных и трофеев. Н-ская гвардейская часть 8 августа взяла в плен 300 немецких солдат и офицеров, захватила 320 автомашин и много мотоциклов. На другом участке наши бойцы в этот же день взяли в плен 500 гитлеровцев и захватили 48 исправных немецких танков, из них 15 танков типа „Тигр“, несколько самоходных орудий и другие трофеи. В Борисовке наши части окружили значительную группу немецких войск и, в результате ожесточенного боя, ликвидировали ее.

В районе города Тростянец советские бойцы обнаружили концентрационный лагерь и освободили томившихся в нем советских граждан. Бойцы Н-ского соединения 10 августа уничтожили до 1.500 гитлеровцев и захватили 42 орудия разного калибра, 130 пулеметов, 300 повозок и другие трофеи. На одной из железнодорожных станций захвачены у немцев 250 автомашин с различными грузами.

Только за 2 дня, 7 и 8 августа, наши войска, действующие на харьковском направ-

лении, захватили 212 танков, 139 орудий, 96 минометов, 323 пулемета, 618 автомашин, 30 радиостанций, 11 складов разных, 500 лошадей с повозками и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 3 по 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 624 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 789 немецких самолетов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, (Южнее озера Ильмень)



На снимке: Расчет зенитного орудия, которым командует сержант А. Дормосенко, за несколько дней сбивший 5 вражеских самолетов, бежит к орудью по тревоге.

Фото В. Шаровского. Фотохроника ГИСС

Создадим фонд здоровья защитников родины

Обращение колхозников и колхозниц Чкаловского района
ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

На фронте с новой силой разгорелась пламя жестоких сражений. Подлые гитлеровцы попытались начать наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Но враг напоролся на стальную стойкость нашей Красной Армии, закаленной в огне войны, вооруженной первоклассной техникой. Наша Красная Армия нанесла невиданный в истории, новый сокрушительный удар по фашистам, она не только отразила атаки врага, но и сама перешла в наступление и уже освободила сотни населенных пунктов, в том числе города Орел, Белгород.

Приятно и радостно сознавать, что в успехах фронтовиков есть частичка и нашего труда. Не покладая рук, работаем мы на полях и колхозных фермах, снабжая фронт продовольствием. Мы, трудящиеся Чкаловского района, клянемся работать еще больше и лучше, непрерывно увеличивая поток продовольствия для фронта.

Мы считаем, что всеобщей поддержки заслуживает патристический начин колхоза „Согласие“ нашего района, первым организовавшего сбор молока

от колхозников и молочно-товарных ферм в фонд здоровья бойцов Красной Армии. В нашем районе примеру колхоза „Согласие“ уже последовали колхозы: „Авангард“, „Новый Мир“, „Новый путь“, „Спайка“, имени Кагановича, „Память Ленина“ и ряд других. Всего по району в фонд здоровья бойцов Красной Армии уже внесено на молокоприемные пункты 12.000 литров молока.

Обсудив этот вопрос на совещаниях партийно-советского и колхозного актива и на колхозных собраниях, мы решили, что все колхозы и колхозники должны поддерживать это патристическое начинание по созданию Фонда здоровья бойцов Красной Армии.

Товарищи колхозники и кол-

хозницы Горьковской области! Мы обращаемся к вам с призывом последовать нашему примеру и организовать во всех районах сбор молока в фонд здоровья бойцов Красной Армии.

Мы предлагаем в каждом населенном пункте создать комиссию из жен и матерей фронтовиков, председателей колхозов и сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, которые возглавили бы создание фонда здоровья бойцов Красной Армии и сдачу молока трудящимися в этот фонд.

Дадим наступающей Красной Армии тысячи пентнеров молочных продуктов сверх плана, поможем ускорить окончательный разгром немецких бандитов.

Обращение подписали более 1.000 человек, в том числе председатели сельсоветов: Борисова, Бурова, Басков, Ражева, Таранова, Шматова, Мошкин, Аleshina, Лапшин.

Секретари парторганизаций: Суслев, Пегова, Коротков, Кошинов, Сушина, Иванов, Ермаков.

Секретари комсомольских организаций: Лапина, Мартемьянова, Игнатьева, Сазнова, Ермаков, Морозова, Батранова.

Председатели колхозов: Гришин, Утин, Чучин, Захаров, Милотенков, Кутазов, Реминев, Воронкин, Мухин, Кошинов, Зайнов, Ульянов, Осялов, Кузнецов и другие.

Партийная жизнь

Глубоко изучить книгу товарища Сталина

Вышло в свет пятимиллионный тиражом третье издание книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“.

В этой замечательной книге дана развернутая научно обоснованная программа борьбы народов Советского Союза и всего прогрессивного человечества против фашистской тирании.

Оценивая доклады, речи и приказы Великого Сталина за время войны, М. И. Калинин писал:

„Для более глубокого понимания и осмысливания разразившихся событий настоятельно необходимо, чтобы все советские люди еще и еще прочитали и основательно продумали все сказанное товарищем Сталиным об отечественной войне. Кто хочет с наибольшей пользой бороться с немецкими захватчиками — должен внимательно изучать выступления товарища Сталина“.

Вся наша работа должна проводиться на основе сталинской программы действий, изложенной в этой книге. Задача пропагандистов и агитаторов заключается в том, чтобы всю политическую работу организовать вокруг этой замечательной книги товарища Сталина и сделать ее содержание достоянием всех рабочих, колхозников и интеллигенции района.

Но спрашивается: как изучать книгу товарища Сталина? Все хорошо грамотные товарищи могут с успехом изучать эту книгу самостоятельно. В помощь самостоятельно изучающим нужно организовать консультации, вечера вопросов и ответов, беседы, теоретические собеседования, лекции, доклады и т. п.

Для менее подготовленных товарищей следует организовать кружки.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) проводит в августе по книге товарища Сталина семинары секретарей парторганизаций, секретарей комсомольских организаций, пропагандистов, руководителей агитколлективов, политпросветработников, учителей-историков, географов, литераторов и естествоведов. Означенные группы товарищей должны тщательно подготовиться к своим семинарам.

Руководящие кадры района будут изучать книгу товарища Сталина в районной школе партийного актива, которая занимается по воскресеньям с 7 до 10 часов вечера.

В конце августа состоится теоретическая конференция районного партактива, а в начале сентября теоретические конференции организуются в Василь-Сурске, Михайловском, Чугунах, Огнев-Майдане, Фокине, совхозе и других крупных населенных пунктах.

Теоретическими конференциями по книге товарища Сталина будут руководить лучшие пропагандисты, секретари райкома ВКП(б), члены бюро и другие товарищи. Пока экземпляров книги товарища Сталина в районе мало, надо парторганизациям собрать отдельные брошюры товарища Сталина, начиная с речи от 3 июля 1941 года, и изучать их в порядке хронологической последовательности. Уже начали изучать книгу товарища Сталина коммунисты парторганизаций Отар, Василь-Сурска, Семьян, Чугунов и др.

И. Лытыва, зав. отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Поставки выполнены

4 августанаш колхоз „1 Мая“ (Отары) кончил жнтью озимых и сразу переключился на молотбы. Ежедневно на склады с тока поступает по 10-12 тонн зерна нового урожая.

9 августа мы полностью рассчитались с государством по

поставкам озимых культур и засыпали 29 тонн лучшего зерна для засева озимого клина. Сейчас готовим зерно для авансирования колхозников.

А Петрова, председатель колхоза.

Уборка урожая и перепашка паров

Сводка Райземотдела на 10 августа

Table with 7 columns: Наименование с/советов, Связано ози-мьх и яро-вмх, Обмолочено, Заскырло-вано, Вытребле-но льна, Перепахано паров. Rows list various districts like Отарский, Елважинский, Чугуновский, Львовский, etc.

Забота о детях фронтовиков

Колхоз „Рабочая Москва“ (Завидовский район, Калининская область) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых отцы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села.



На снимке: Семья колхозника Будинова. Слева направо колхозница Д. Набонова учит Лиду и Нину Будиновых вязанию и вышивке, справа — Петья учит уроки. На втором плане — преподаватель Горденской школы, комсомолка Н. Абалина читает книгу младшим детям Нюре и Васе.

Фото В. Башкирова, Фотохроника ТАСС

Помощь братьям

Колхозники нашего района горячо откликнулись на оказание помощи в восстановлении животноводства колхозов Сталинградской области, бывших в немецкой оккупации. Из района отправлен первый гурт собранного скота: 45 голов крупного скота, 50 овец и 50 свиней.

На днях на имя райкома партии получено письмо от Сталинградского обкома ВКП(б). В письме сообщается:

„Выражаем колхозникам Воротынского района большую благодарность за проявленную заботу о колхозах и колхозниках Сталинградской области, бывших в немецкой оккупации. Известаем Вас, что в качестве подшефного района мы выделяем Вам Ворошиловский район. В этом районе после его освобождения Красной Армией началась самоотверженная и творческая трудовая деятельность колхозников. Колхозники, не жалея ни времени, ни сил, горячо взялись за восстановление разрушенного хозяйства.“

В Ворошиловском районе имеется 30 колхозов и 4 МТС.

С коммунистическим приветом секретарь Сталинградского Обкома ВКП(б) ПРОХВАТИЛОВ. Сейчас в колхозах и сельсоветах района развернулось движение за взятие шефства над колхозами подшефного Ворошиловского района. Так, колхозы шереметьевского сельсовета взяли обязательство по укомплектованию животноводческих ферм колхоза „Большевик“. Они выделили из общественного стада 2 коровы, 4 телки, 5 поросят, 10 овец. Из личных хозяйств колхозники выделили 48 овец, 3 поросенка.

Сбор скота продолжается.

Не затягивать перепашку паров

Подготовка к севу озимых — важнейшая работа в сельском хозяйстве. Своевременное и высококачественное проведение озимого сева является одной из важнейших задач партийных и советских организаций, руководителей колхозов, МТС и совхозов, так как от этого зависит получение высокого урожая в 1944 году и бесперебойное снабжение Красной Армии и страны продовольствием.

По решению XIV пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) до 5 августа должна быть закончена полная подготовка почвы для посева озимых культур. Однако в районе дело с подготовкой почвы обстоит плохо. Несмотря на то, что установленный срок прошел, колхозы района план перепашки паров выполняли только на 44,1 проц. Только немногие колхозы в течение всего лета строго следили за чистотой подпашных паров и сейчас в срок закончили перепашку.

К таким колхозам относятся им. М. Горького (Засосниха, пред. колхоза т. Леонтьев П. М.), „1 Мая“ (Ольгино, пред. колхоза т. Лагунова П. И.), „Искра“ (Чугуны, пред. т. Чуркина М. И.) Хорошо организована работа по перепашке пара в колхозе им. Буденного. Здесь из плана 100 га уже подготовлено к посеву 86 гектаров.

Известно, что особенно ценны те пары, которые вспаханы своевременно и хорошо обработаны. Ранняя вспашка и хорошая культивация позволяют

очистить поля, идущие под озимые, от сорняков, накопить в почве запас влаги и питательных веществ, необходимых для роста и развития растений. Тщательно подготовленная почва даст возможность провести осенний сев в лучшие агротехнические сроки.

Но руководители колхозов Ахпаевского сельсовета допустили большую ошибку — затянули перепашку паров. Из 632 гектаров перепахано только 107 га. Особенно отстает с подготовкой почвы колхоз „Дамьян Парижской коммуны“. Весной, после сева яровых, этот колхоз отложил подъем пара на более позднее время, а сейчас совсем срывает перепашку. В колхозе им. Ленина (Семьяны, пред. колхоза тов. Елизаров) под озимый сев готово только... 2 гектара почвы.

Надо немедленно закончить подготовку почвы под посев озимых. Не теряя ни одного дня, следует поставить в борозду все тягло и тракторы, не занятые на уборке урожая, обеспечить проведение работы пахарей от зари до зари, наладить подкормку лошадей в борозде. Особое внимание надо уделить подготовке почвы для семенных участков озимых культур. Обработку почвы на них производить на более высоком уровне агротехники.

От своевременной подготовки почвы будет зависеть получение высокого урожая озимых хлебов в будущем году.

Обзор международных событий

Газеты и радио в Соединенных Штатах Америки и в Англии широко обсуждают блестящие победы Красной Армии. В статьях и радиопередачах указывается, что занятие советскими войсками Орла и Белгорода является сильнейшим ударом по гитлеровской Германии, что это новый шаг к разгрому Германии. Одна английская газета поместила статью, в которой говорится, что эти победы были достигнуты „превосходной русской организацией, великолепным руководством, а также беспримерным героизмом рядовых бойцов. В этих победах виден гений Сталина“.

Народные волнения в Италии не прекращаются. Во многих итальянских городах, особенно в Северной Италии, где сосредоточена крупная промышленность, продолжают антифашистские демонстрации и забастовки. Демонстранты требуют отставки правительства Бадольо, обвиняя его в том, что оно действует на руку немцам.

Тысячи бастующих рабочих городов Милана, Генуи и дру

гих промышленных центров, невзирая на полицейский запрет, демонстрировали на площадях, требуя прекращения войны. В Генуе и Милане войска пустила в ход оружие, ранили сотни демонстрантов и многих из них арестовали.

Чтобы прекратить забастовки, итальянское правительство Бадольо объявило мобилизованными всех рабочих и служащих, занятых на строительстве военных сооружений. Осадное положение распространено на всю территорию Италии.

Войска союзников на итальянском острове Сицилия продолжают продвигаться вперед и заняли несколько городов. Авиация союзников бомбардирует военные объекты острова и Италии. Военный флот союзников обстреливает прибрежные дороги и позиции немецко-итальянских войск.

(ТАСС).

Отв. редактор А. ГОРЕВАНОВА.

Фокинский Варзавод доводит до сведения колхозов, колхозников и единоличников, что производится ПРИЕМКА сухого шиповника на заводе и приемных пунктах: Осинки, Отары, Сапино, Семовка, Фокино.

Условия сдачи: за 1 килограмм сухого шиповника засчитывается в счет обязательных поставок государству 8 килограммов картофеля или озонной по действующему эквиваленту законом.

Дирекция.

Воротынской конторе „Заготовисырье“ ТРЕБУЮТСЯ два агента и ученик в контору. Зарплата по соглашению.

Директор Маслеников.

Доводится до сведения колхозов, что ПРИЕМКА огурцов и помидор по государственному производится на засолочном пункте Торплодоовощтресту у мельницы на Ельце.

Торплодоовощтрест.

Васильсурскому овошесушильному заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: буртовщики по закладке картофеля и капусты в бурты на зимнее хранение; приемщики-весовщики картофеля и овощей; завхоз.

С предложением обращаться: поселок Василь-Сурск, ул. Пушкина, 22, контора завода.

Дирекция.

Типография газеты «К. Р.» МЦ—01875 Заказ № 289